



又是一年春节近 商潮随着年味来

本报记者 马允安

目前距离春节虽然还有十几天的时间，但是我市各大商场、超市都已经早早开始了春节物品的促销活动，购物返券、打折、抽奖……各种活动此起彼伏，市民的购物热情让春节市场提前升温。上周末，记者在我市部分商场、超市看到，到处是拎着大包小包购买年货的市民。

春节时间逼近 促销一轮接一轮

连日来，我市很多商家都相继开展了促销活动，让记者感受到节前消费市场的火爆气氛。无论是在大型百货商场、综合购物

中心，还是品牌服装专卖店、精品店，全都可以用客流如织来形容。1月27日上午，记者在解放路一家商场看到，由于该商场搞促销活动，前来购物的消费者把商场的各个摊位都围得水泄不通。记者随机采访了几位消费者，而其中就有5位消费者累计购物总额超过了1000元。家住焦东的市民王先生告诉记者，他们一家三口春节的新衣服都在商场一次性购齐了，而且打算再去超市买一些年货。

据商家分析，春节消费者的消费需求较平时都会增大，再加上今年各商家返券、减现金、赠大礼等五花八门的促销

活动环环相扣、频频升级，对整个消费市场起到了不小的升温作用。

购买能力增强 超市里面生意火

虽然超市越开越多，但今年春节前各大超市不仅没有减少客流量，反而人越来越多，尤其是年前这一段时间，超市简直是人山人海。前两天记者走访了我市多家超市，几乎每个超市都为酒水、礼品等年货开辟了促销专柜，大红的福字、对联、中国结……除了日用百货，很多超市把蔬菜食品也装点成“年货大集”。不仅到超市的消

费者增多了，而且人们的购买力也在增强。超市里比较贵的高档水果礼盒，300多元一盒的礼品对虾，各种价格高昂的深海鱼，以及新鲜的蔬菜礼盒成了畅销商品。

在和平一家超市里记者看到，很多中老年消费者推着购物车选购各种年货，锅、碗、瓢盆、筷子、对联等统统被扔进了购物车，牛奶、果汁、啤酒等更是被整箱地买走。

据一家商场有关负责人介绍，从这几天进行促销活动以来，商场的销售额不断增长，尤其是服装、鞋、帽和食品的销售额最为明显。

业内人士分析，商场、超市都是抢年货的市场，有些商场还将在春节前一周集中力量搞年货大促销，从而营造一种年味儿。

压题照片 翟鹏程 摄

慎购抗菌羽绒服



羽绒服的微生物指标不合格，将直接影响消费者的健康。有关专家发现，不少企业推出所谓的抗菌羽绒服，声称其产品具有一定的杀菌功能。专家认为，根据部分企业提供的有关抗菌羽绒服检测报告显示，其产品虽对大肠杆菌、金黄色葡萄球菌等具有抑制功能，却并不能抑制包括沙门氏菌、粪链球菌等四种菌种。

有关专家表示，目前我国尚未颁布羽绒服抗菌功能方面的国家标准，相关产品的抗菌效果究竟如何，还缺乏专业的判断依据。此外，羽绒中添加各种抗菌剂后，是否会对人体健康造成不良影响，也有待权威部门的科学鉴定。

俞丽虹

热水器 谨防节日降价陷阱

春节临近，不少厂家都开始了大力度的促销活动，其中可能蕴藏着种种陷阱，需要消费者提高警惕。一些厂家生产的电热水器，在新国家标准出台后，沦为不符合新标准的产品。为降低损失，这些企业很可能借节日降价销售来处理产品库存。业内人士提醒消费者，面对降价促销，一定要保持理性。



新国标附录AA明确规定：在热水器使用中，一旦发生器具以外的接地系统的异常情况，则应能确保使用者的安全。如果热水器不具备该功能，该厂家就应该在销售产品时对消费者进行说明。

据悉，为了让消费者买到符合新国家标准的热水器，中国消费者协会特意联合家电研究院、家电协会制定了安全热水器的SafeCare标志，只要带有此标志的热水器，消费者都可以放心购买。

赵萍

相关链接

在春节前的消费高峰期，有关部门对消费集中五个方面进行了分析。

一、购物要保留凭证。与经营者发生纠纷时，购物凭证是维权的第一要件。

二、购物要理性，不跟促销走。节假日商场促销司空见惯，面对各

种促销活动消费者一定要理智购物。

三、关注食品安全，谨防祸从口入。选购年货时，首先要细看外观，海鲜、干货等食品颜色、形状不自然的不要买；其次要仔细查看外包装所标注的保质期、厂址、厂名、合格证等。

四、春节前是美容美发的高峰期。该行业质量、价格差别很大，顾客最好选择熟悉或有知名度的美容美发店。

五、看清年夜饭市场。

消费者如需提前预订包间，应在订单上明确表述就餐时间和地点；对每道菜的规格、质量、价格都要进行详细的约定；已预订年夜饭的消费者要保存好相关的票据。综合

节日消费勿入误区

本报记者 王金伟 实习生 王冰 吉亚南

随着春节的临近，我市各大消费场所的年味也渐渐浓厚，市消协和有关食品卫生执法单位就此提醒消费者，节日消费应该谨慎，不要陷入消费误区。

误区一：贪图便宜 不择而购

记者在走访部分超市中发现，只要有促销活动，就会引发市民的抢购热潮。日前，记者在焦东某超市看到，该超市正在促销一种糕点类食品，购买的人群中有一位中年妇女，她随手拿起一盒放进购物篮，然后才问营业员：“这是什么？”原来，她只顾东西便宜了，连自己买的是什么商品都没看清楚。

市消协提醒消费者，要理智购物，小心促销陷阱，如果发现价格欺诈或权益受到侵害时，要及时向有关部门举报、投诉，并保留

好相关证据与经营者交涉。

误区二：提前购买 储存过期

虽然距离春节还有一段时间，但一些市民已经开始购买年货，并将其储存起来。一位商场营业员告诉记者：“近期，相比超市的其他类商品，食品的促销范围最广，比如瓜子、糖果，有的顾客一下子就买了几斤。而有的市民由于担心猪肉涨价，现在就开始提前购买过节用肉。”

市卫生监督部门的有关负责人告诉记者，消费者首先应该选择大商场、超市等正规销售渠道购买春节消费品；其次对于日渐火爆的各种热销食品应该冷静购买。

误区三：商家误导 盲目消费

日前，记者通过走访一些超市食品区发现，特价肉、特价海鲜等食品正在热销，奶类商品有的降价销售，有的则“买一箱赠两盒”、“买一箱赠四袋”，形形色色的促销活动不胜枚举。

据了解，市卫生监督部门在日前对我市市场的集中检查中发现，部分食品包装及标志存在问题。

购物指南

灶具选购常识



灶具好不好，关键看炉头。炉头有着“灶具之心”的称号。作为灶具的核心部件，炉头的成本占据灶具总成本的三分之一。而灶具进风方式的不同，则关系到灶具的安全、功率以及节能等问题。

嵌入式燃气灶炉头的进风方式分为上进风和非完全上进风两种，其中最好的进风方式是上进风，而非完全上进风包括：侧进风、后进风、下进风等。

此外，火焰的燃烧状态是判断灶具燃烧质量的重要标准。一般情况下，好的燃气灶具燃烧时外焰应呈淡蓝色。点燃后，调节火焰大小控制钮，大火应层次明显，燃烧稳定，即便是调节到最小状态，或把气门关小，仍能正常燃烧，不跳火、不熄火、不回火。一般劣质的燃气灶具，其使用寿命只有1~2年，但好的燃气灶具却可以使用5~10年。

小照

如何挑选精油



现在，市场上销售的精油多种多样，宣传的功能也各不相同。精油比较常见的有薰衣草味、玫瑰味等多种味道。商家声称，有的精油可以治疗失眠，有的可以排毒和治疗青春痘，有的能够美白、滋养皮肤。但是部分精油瓶子上并没有标注保质期、生产厂家等。

据业内人士介绍，挑选精油要注意以下几点：首先，可以从精油的颜色来辨别。醇正精油的颜色是黄色或淡黄色的。其次，把精油滴入热水中，醇正精油会散成一颗颗小油珠，并逐渐融进水里。第三，将少许精油滴入干净的空杯子中，醇正精油滴入后会挂在杯壁上。

如何购买被子



随着人们生活水平的提高，现在各种类型的被子让人眼花缭乱，羽绒被、蚕丝被、羊毛被……五花八门的被子早已取代了早些年一成不变的棉花被。选择是多了，可到底应该怎样选择适用自己的被子呢？

蚕丝被

选购时除了注意标志，也可打开布套拉链检查蚕丝纤维的长度，并注意是否有珍珠般的光泽，再用手感觉一下丝质是否光滑。优质的蚕丝被的蚕丝纤维极长，经久耐用。

羽绒被

羽绒被的主要填充物有鹅绒和鸭绒两种，两者相比较，鹅绒要比鸭绒好。但不管哪种羽绒被，其主要的质量指标都是含绒量。一般羽绒被的含绒量在15%~70%，以高于50%为好。含绒量越高，羽绒被的保暖性能就越好。

羊毛被

在所有的纤维中，羊毛有着独特的绝热性，而且保暖性也好。羊毛又具有很好的悬垂性，因此贴身性好。

“面子”其实很重要

在选择被子的时候，还有一个不得不提的被面问题。目前，市场上的被面主要分纯棉和涤棉两种，其他还有真丝、腈纶、丝绸、贡缎等面料。纯棉手感好，使用舒适，但是容易起皱、缩水。涤棉是指涤纶加棉的混纺物，如果“涤”写在前，说明产品中涤的含量大于棉，反之，则表示棉的含量大于涤。如果见到TC标志，是指该产品中含50%的涤和50%的棉。

小首